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АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ ЯК МЕХАНІЗМ СОЦІАЛІЗАЦІЇ 

ОСОБИСТОСТІ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗОВАНОГО СВІТУ 

У добу стрімких змін, взаємопроникнення культур, і цифрової взаємодії 

все більшу роль відіграють транснаціональні освітні практики, серед яких 

академічна мобільність посідає особливе місце. Що ж таке академічна 

мобільність? У найширшому розумінні – це тимчасове переміщення студентів, 

викладачів або науковців до іншого закладу освіти чи наукового центру з 

метою навчання, викладання або дослідження. Йдеться не тільки про 

міжнародні поїздки. Сюди входить також внутрішня, міжуніверситетська 

мобільність, що дедалі активніше розвивається і в Україні. Але мобільність – це 

не просто освітній обмін. Це потужний соціокультурний процес, що активно 

впливає на формування особистості. Адже, перебуваючи в новому 

академічному середовищі, іноді навіть у новій культурі, людина стикається з 

інакшістю: іншими освітніми підходами, комунікативними моделями, 

цінностями. Це стимулює процеси самоусвідомлення, переосмислення власної 

ідентичності, розширення світогляду. Таким чином, академічна мобільність 

виступає як інструмент соціалізації, тобто включення особистості у нові 

соціальні контексти через засвоєння норм, моделей поведінки, ролей і 

комунікативних стратегій. Мобільний студент чи науковець не лише вчиться, а 

й вчиться бути – у мультикультурному середовищі, в умовах іншого бачення 

освіти й науки, у системі міжособистісних і міжінституційних взаємозв’язків. 

Особливо важливим є те, що академічна мобільність стимулює 

формування глобальної компетентності: вміння діяти в умовах культурного 

розмаїття, комунікувати різними мовами, адаптуватися до змін. Людина стає 

відкритішою, толерантнішою, вчиться мислити критично і водночас творчо. 

http://www.unicef.org/ukraine
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Водночас, не варто забувати і про виклики. Часто мобільність супроводжується 

психологічними труднощами: культурним шоком, адаптацією до нової системи 

освіти, мовними бар’єрами. До цього додаються економічні обмеження, які 

зменшують доступність мобільності для студентів з уразливих соціальних груп. 

Тому роль інституційної підтримки – стипендій, менторських програм, курсів 

адаптації – важко переоцінити. Проте позитивні ефекти мобільності очевидні. 

Людина повертається з новими знаннями, досвідом, а головне – з новими 

соціальними зв’язками. Академічна мобільність стає джерелом соціального 

капіталу, адже саме в таких поїздках формуються професійні контакти, наукові 

колаборації, міжособистісні взаємини, які нерідко тривають упродовж усього 

життя. Таким чином, можна зробити висновок: академічна мобільність – це не 

лише освітній інструмент, а й соціальна технологія, що дозволяє формувати 

сучасну, відповідальну, креативну і соціально активну особистість. В умовах 

глобалізації це – не розкіш, а необхідність для фахівця, здатного до 

міжнародної співпраці, інноваційного мислення і культурної взаємодії. 
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КРЕАТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ В КОНТЕКСТІ НОВИХ ОСВІТНІХ 

РЕФОРМ 

 

Перетворення соціального, економічного та політичного характеру, як у 

всьому світі, так і в нашій країні, інтеграція у світовий освітній простір, 

підписання Україною Болонської декларації поставили завдання подальшої 

модернізації системи вищої освіти загалом та іншомовної зокрема. 

На вимогу часу став необхідний перехід до нових, інноваційних 

методичних рішень, таких як креативні технології навчання, які ведуть до 

творчих підходів. Креативні технології сприяють тому, щоб інтерес учнів до 

предмета, який спостерігається у них на початку навчання, залишався міцним 

та стійким, а також розвивають у них творче мислення та самостійність. 

Креативні технології допомагають учням набути міцних і глибоких знань, 

уміння використовувати їх, а також, надалі самому набувати їх у процесі своєї 

професійної діяльності. 

Щоб процес пошуку та оволодіння знаннями у студентів був природним 

та наближеним до реального життя, щоб у них з'явився «запит на знання», 

необхідно стикатися з навчальними проблемами, пов'язаними з необхідністю 

прийняття рішень, що підвищує пізнавальну та комунікативну активність 

студентів, наприклад, у вивченні іноземної мови. 
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